

郟县县委十三届五次全体(扩大)会议召开

助力平顶山综合实力高质量重返全省第一方阵

本报讯(记者田秀忠 通讯员肖应辉 黄晨)8月20日上午,中国共产党郟县第十三届委员会第五次全体(扩大)会议在郟县会议中心召开。



会议现场。

黄晨 摄

全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大精神、习近平总书记调研指导河南时的重要讲话精神和省委、市委全会精神,动员全县上下不忘初心、牢记使命,学习进取、务实苦干,坚持推动发展是第一要务、抓好党建是最大政绩,以党的建设高质量推动经济发展高质量。

会议指出,省委、市委全会坚持贯彻中央精神与立足河南实际、平顶山实际相结合,坚持解放思想与统一思想相结合,坚持做好当前工作与谋划长远相结合,开辟了新境界,提升了新高度,立起了新标杆,是我们今后工作的总遵循、总定位、总航标。我们要用心领会、用情感悟、用力落实,着力抓好结合与转化,把任务理清楚,把问题研究透,把标准提起来,把责任担当好,找准坐标系,明晰路线图,绘就添彩新画卷。

会议强调,要坚持以政治建设为统领,推动党的建设高质量。把党的政治建设摆在首位,锻造绝对忠诚的政治品格;坚定落实“两个坚决维护”,始终对党绝对忠诚;牢固树立“四个意识”,紧跟总书记步伐;坚决贯彻中央、省委、市委决策部署,做到听令而行、闻令而动。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,持续深入系统学习,做到真信真学真懂真用;筑牢理想信念,解决好世界观、人生观、价值观“总开关”问题;提升政治敏锐性,牢牢把握意识形态主动权。要坚持正确的选人用人导向,突出政治标准,坚持事业为上,加强教育管理,着力建设德才兼备的高素质执政骨干队伍。要全面加强基层党组织建设,建强基层组织,

夯实基础工作,提升基本能力,筑牢党的执政基础。要以“三清”创建为引领,推动全面从严治党向纵深发展。要认真学习贯彻习近平总书记对基层干部“三个结合”的要求,在转变作风中锤炼党性,夺取反腐败斗争压倒性胜利,加大巡察工作力度,深入开展干部清正、政府清廉、政治清明创建工作,营造领导有威信、干部有激情、群众有信心的良好政治生态。

会议强调,要深入践行新发展理念,推动经济发展高质量。强化责任担当,在助力平顶山综合实力高质量重返全省第一方阵中走在前列、勇当标兵。要加快补齐高质量发展的突出短板,坚决打好打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”。要围绕建设现代化产业体系,加快转型发展步伐,打好产业结构

优化升级牌,发展壮大主导产业、改造提升传统产业、培育壮大新兴产业,大力发展现代农业;深入实施创新驱动发展战略,打好创新驱动发展牌;强化改革推动,强化开放带动,优化营商环境,全面提升开放水平。要践行协调发展理念,统筹推进城乡一体化,加快推进百城建设提质,提升城市品质,创新城市治理,打好新型城镇化牌;坚持问题导向,着力解决基础设施方面的薄弱环节,打好基础能力建设牌;大力实施乡村振兴战略,努力破解“人地钱”三大难题,扎实开展“千村整治、百村示范”活动,统筹推进“四美乡村”“五美庭院”“美丽小镇”建设,打好乡村振兴战略第一仗。要坚持以人民为中心的发展思想,着力保障和改善民生;全面落实十件民生实事,加快补齐社会事业短板,稳步提升生

态建设水平,持续提升文化服务能力。

会议强调,要主动扛起郟县出彩的使命担当,推动落实高质量。主动树起更高标准,以全市标兵为标杆推动落实高质量,各单位要树立“逢标必夺、遇先必争”的竞争意识,把工作标准定位在干到最好、干到极致、全市第一上;各级领导干部要敢于喊出“跟我上”的口号,成为工作高标准、落实高质量的信号塔、标杆尺;各级党员干部要提升抓铁有痕、踏石留印的执行力,发扬“钉钉子”精神、工匠精神,干出一流业绩。要主动适应新时代新任务新要求,更好地担负起组织群众、宣传群众、发动群众、服务群众的重要使命,以高强的群众工作本领推动落实高质量。主动转变领导方式,以思想观念大转变推动落实高质量;转变思想观念,坚持正确政绩观,树牢底线思维,强化问题导向、风险意识,以思想观念大转变推动落实高质量。要主动转变工作作风,以焦裕禄同志对群众的亲劲、抓工作的韧劲、干事业的拼劲推动落实高质量。树立“关键在做”导向,以“五比五不比”推动落实高质量,扭紧抓落实的关键,强化抓落实的保障,以实干为导向,以实效论英雄,形成真抓实干抓常抓、苦干实干的良好局面。

会议号召,全县各级党组织和广大党员干部都要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神、习近平总书记调研指导河南时的重要讲话和省委、市委全会精神,抓紧每一天、干好每件事,巩固河南省综合实力第一方阵先进位次,助力平顶山综合实力高质量重返全省第一方阵,以郟县的更加出彩,为平顶山汇聚多彩,为河南凝聚重彩!

会议表决通过了《中国共产党郟县第十三届委员会第五次全体会议决议》。

郟县严厉打击河道非法采砂行为

拆除关停26家非法采砂场

本报讯(记者田秀忠 通讯员王自行 李建锋)8月27日凌晨,在北汝河郟县薛店段河道内,一辆盗采砂石的车辆被郟县水利局汝河管理所巡查人员截获,盗采的砂石被勒令卸回原处,违法人员接受调查处理。

今年4月以来,郟县通过水利、公安、发改、环保等单位联合行动,拆除关停26家非法采砂场,沉重打击了北汝河非法采砂现象,但是有些人在高额利润的诱惑下,时常在夜间和节假日零星盗采砂石。

为杜绝非法采砂行为,郟县水利局纪检监察室组织河道管理人员加强党规党纪教育,逐人签订廉洁从政承诺书,及时进行履职尽责廉政提醒,强化跟踪问效,有力地促进了禁采工作的开展。郟县水利局汝河管理所全体人员分段划片,明确责任,紧盯死守,牺牲休

息时间,加大夜间和节假日巡查力度。同时,动用高科技手段,借助无人机进行夜间巡查,开通24小时举报电话,在沿河各行政村张贴监督举报电话,接受群众举报监督。此外,沿河各乡镇的乡级、村级河长,按照“河长制”工作要求,定期开展巡河,封堵下河路口,禁止载重汽车进入河道,对向河道内倾倒垃圾、盗采砂石现象重点监管,形成了高压严管的态势,震慑了非法采砂行为,确保禁采砂石行动取得预期成效。

4月以来,在联合行动和日常巡查中,全县共扣押变压器17台、发电机组2台,切断高压线路19条,对发现的非法采砂行为依法立案查处,对情节较重的移交公安机关处理,北汝河非法采砂现象得到了遏制,保持了良好的禁采秩序,形成了河畅、水清、岸绿、景美的自然和谐景象。

为经济发展营造良好政治生态

龙山街道深入推进以案促改

本报讯(记者田秀忠 通讯员闫秋辉)8月29日,郟县龙山街道东中心社区三楼会议室,社区干部观看了《蝇贪之害》警示教育片,社区党支部书记姚金伟领学了以案促改典型案例。

社区党支部书记王曙光首先发言:“原来一说典型案例,都觉得离我们很远,可是今儿学的村党支部书记那用资金案,都是身边人、身边事,咱们在工作中也会遇到,不学习咱可能都意识不到,以后一定要引以为戒,管好自己,互相监督,确保大家在任期间都清清白白、干干净净。”

为深入贯彻党的十九大全面从严治党战略部署,巩固以案促改工作成效,龙山街道按照省、市、县工作安排,持续推进以案促改工作制度化、常态化,并向纵深延伸,从而营造风清气正的政治生态环境。该街道精挑细选案例和身边的“活教材”,全方位、多角度地帮

助党员干部引以为戒,使其真正把自己摆进去,查找不足,促进自我反省。

按照工作要求,各党支部、各单位每月组织召开一次警示教育会议,撰写剖析材料,对标找差。按照一人一档的原则,规范档案资料,活动办每月督导一次,确保活动每月督导一次,确保活动扎实开展。工作中紧盯关键岗位、重要岗位,抓住关键环节,加强事前防范、事中监督、事后查处的全过程监管。同时,深挖问题根源,有针对性地建立长效机制,补齐制度短板,有效堵塞漏洞,达到以案促教、以教促改、以改促建的效果。

“本着惩前毖后、治病救人”的原则,抓好以案促改工作,加强对党员干部的教育,营造风清气正的政治生态,为实现龙山街道经济发展提供动力,为平顶山市经济高质量发展贡献力量。”该街道党工委书记龚琳说。

清理垃圾 美化墙体“六改一增”

东城街道着力打造精品社区

本报讯(记者田秀忠 通讯员宁建鹏)8月31日,记者在郟县东城街道鱼池社区看到,社区环境干净、整洁,以“强化党建、‘三清’创建、脱贫攻坚、精神文明”为主题,以“社会主义核心价值观、传统文化、文明文化”为内容的文化墙映入眼帘,传递着新时代社区的新变化。

这是东城街道改善人居环境、创建精品社区的一个缩影。为切实改善社区人居环境,提高居民生活质量,助力脱贫攻坚,东城街道按照“三无一规范一干净”的标准,创新思路、多措并举,加快改善社区环境。

结合“两学一做”学习教育,在各社区大力开展党员“亮身份、做承诺、比奉献”主题党日活动,积极组织辖区机关和社区党员开展形式多样的义务劳动。8月以来,该街道在辖区增配400余个垃圾桶的同时,组织辖区党员、居民500多人开展环境整治义务劳动,共出动机械车50余台次,清理垃圾40

余车。

以里开展的“六城联创”为契机,按照“五化”(绿化、美化、硬化、亮化、文化)创建标准,着力打造精品社区。该街道在对各社区主要道路两侧墙体进行粉刷美化的同时,还刷写了关于弘扬社会主义核心价值观、传统文化、文明创建、脱贫攻坚等内容的文化墙8000平方米,绘制壁画30余幅,书写墙体标语80余条,提升了社区文化氛围,改善了社区人居环境,推进了精神文明建设。

此外,该街道以“六改一增”工程为抓手,在对贫困家庭状况认真排查梳理的基础上,建立“六改一增”台账,明确责任人和改造时限,在全县率先完成“六改一增”工程,使贫困户家庭环境得到了极大改善,达到了院内净、卧室净、厨房净、厕所净、个人卫生净和院内摆放规范的“五净一规范”标准。

化肥、种子还有技术指导

科技“礼包”为贫困户送希望

本报讯(记者田秀忠 通讯员肖应辉 梁俊鹤)“姜老师,您看我这萝卜长得怎么样?畦宽60厘米,种植间距27厘米,下午4点半以后播种……”8月30日下午,郟县王集乡龙头槐村9组贫困户全麦营接受了萝卜种植前的准备工作,并逐项向前来进行技术指导的市农科院扶贫科技特派员姜国霞请教。

全麦营,勤劳能干,性格开朗,原本家庭生活幸福美满,然而2016年8月,全麦营的妻子不幸患上肝硬化,后来连续动了3次大手术,不仅花光了家里所有积蓄,还欠下不少外债,生活陷入困境。2017年11月,全麦营被认定为贫困户。2018年,其妻享受了扶贫就医合规费用全额报销政策,孩子上学还享受了教育补贴,这些帮扶政策帮了全麦营的大忙。如今,他除种地外还外出打零工,对生活充满了希望。

7月份,郟县发改委驻村工作队、驻村第一书记等帮扶人员了解了贫困户的种植需求后,积极同市农科院扶贫科技特派员姜国霞对接,反映种植愿望。姜国霞结合贫困户的实际情况,第一时间为该村有劳动能力且渴望通过种植致富的4户贫困户申请了河南省农业科技特派员萝卜新品种高产示范点项目,送来了52袋有机肥、22袋复合肥、10亩土地的平丰5号萝卜新品种,并免费提供技术指导跟踪服务。这些帮扶措施让全麦营等4户贫困户信心十足。全麦营特意腾出了临近水井的2亩土地,从施肥、整地到播种都按照扶贫特派员的要求操作,丝毫不差。

“俺们一定要把萝卜种好,争取通过自己的辛勤劳动早日脱贫致富,不辜负大家对俺们的帮扶。”该村贫困户李庆现说。



“互联网+党建”实现“一站式”办理

黄道镇打通服务群众“最后一公里”

本报讯(记者田秀忠 通讯员吴新斌 王自行)“村里有个‘带人’电话真是方便,不用出村事就办成了,以后俺们办事再也不用大老远跑县里镇里了,这生活也越来越有奔头了。”8月31日,郟县黄道镇山前李村村民李天明说起视频电话方便老百姓办事时,一脸欣慰。

李天明老人说的“带人”电话是该村党员群众综合服务站的视频电话新设备。李天明老人的儿子去世,儿媳改嫁,留下了年幼的孙子孙女和老人相依为命。他在申请办理农村低保的过程中,镇村通过视频电话为老人提供了便捷

服务,让老人少跑腿,办成事,得到了老人的称赞。

今年以来,黄道镇依托镇党群服务中心,连接各村党群服务站,建立了云视讯党群服务平台,使互联网与基层党建有机结合,走出了“互联网+党建”的新路子,打通了服务群众的“最后一公里”。

该镇累计投入近13万元,在镇党群服务中心及各村党群服务站安装了视频电话,并联通了电视、监控和Wi-Fi,使便民服务、高效行政切实落到了实处。

该镇通过视频监控系统,可以随时从一楼值班大厅控制台查看各村干部坐

幸福院里安享幸福

8月30日,在郟县渔园乡范寨村幸福院,老人们或坐在屋檐下听戏曲、下象棋、闲话家常,或在装有空调的阅览室中看书,脸上洋溢着幸福的笑容。

幸福院是郟县探索实施农村养老制度改革的新模式。为解决农村留守老人吃饭难、精神孤独等问题,该县建立了三级关爱帮扶体系,并按照先行先试、科学推进的原则,以行政村为单位自我筹建、自我管理、自我服务,结合实际稳步推进幸福院建设,从而为农村留守老人提供就餐、休闲娱乐等综合性日间照料服务。

赵铭源 摄

祁玉昌:敢叫荒山变果园

生态水果,最终将荒山变成金山银山,造福百姓、服务社会呢?

说干就干。祁玉昌和几个志同道合的村民合作成立了郟县鑫园种植专业合作社。祁玉昌大胆谋划,因地制宜,先后开发荒山1000余亩,引进新品种,大面积种植了突尼斯软籽石榴、红如意软籽石榴、优质红梨、甜梨、核桃及绿化树苗,并在林下养殖万只鸡和鹅。

祁玉昌非常重视学习先进的管理技术,不断外出学习,掌握了一套新型农民企业管理方法和标准化种植模式。他还长期聘请河南省农科院的专家来园指导授课,并与河南农大建立技术合作关系。经过不懈努力,合作社内的果品无论外观、品相还是质量都达到了绿色水果的标

准,得到了客户的一致好评和相关部门的肯定。基地注册了“绿水润青山”商标,通过了无公害双认证,2017年在第二届中国石榴博览会石榴基地评选活动中被评为“中国石榴优质基地”。

“好的品种,我都会推荐给乡亲们,也会把技术传授给他们。”祁玉昌告诉记者,2017年他的基地纯利润达80余万元,预计今年将翻一番。

目前,祁玉昌的基地带动辐射周围农民搞种植1000多亩,创造就业岗位150个。祁玉昌也找到了一条适合山区脱贫致富的新路子——开山辟地种植优质水果,打造生态园区。紫云山也逐渐变成绿水青山。

近年来,郟县县委、县政府高度重视

农产品品牌建设,通过宣传引导,强化特色农业品牌意识,引导农业企业争创品牌;整合项目,向品牌农业企业倾斜;加大政策扶持,支持企业发展壮大;加快农产品产业升级,提升产业化经营水平,增强农产品市场竞争力,借助农产品品牌带动一个产业、富裕一方百姓。

目前,该县“广阔天地”大白菜、“慕雪王桃”等6个省级农产品品牌、3个国家级农产品品牌正在提档升级。同时,“锋锐红桃”“坡河萝卜”通过了绿色食品认证,“坡河萝卜”“郟县烤烟”进行了地理标志保护认证,18个农产品品牌进入市级优质特色农产品品牌目录。

(本报记者 田秀忠 通讯员 赵铭源 黄俊伟)



产业扶贫助脱贫

8月30日,郟县薛店镇李庄村村民在采摘葡萄。

金良果木种植专业合作社,种植葡萄、桃350亩,安排贫困户到种植合作社务工以增加收入。朱艳丹 摄